

# 工行云南省分行在滇推出“税务贷” “银税互动” 为企业纾困解难

今年以来,工行云南省分行大力发展线上“无接触服务”,同时与云南省税务局密切合作,推出了纯信用线上普惠产品——“税务贷”,全力支持小微企业在抗疫的同时加快复工复产步伐。

“税务贷”是工行与各地税务局合作,在系统对接、信息共享的基础上,通过大数据技术,依托企业纳税、征信、工商、诉讼等多维度数据建立客户准入及额度测算模型,以“税”授“信”,为符合条件的企业提供系统快速审批、资金随借随还的线上贷款服务,可有效解决目前优质纳税小微企业轻资产、无抵押、融资难的问题。

自工行云南省分行推出“税务

贷”后,及时通过微信公众号、报刊杂志、网点走字屏等渠道进行大力宣传。7月中旬,该行红河分行在红河州中小企业公共服务窗口平台举办“春润行动助企复工复产 红河分行税务贷专场”直播活动。期间,参与活动的小微企业现场完成提款128万元,取得良好成效。工行云南省分行其他各州市分行也积极与当地税务局开展“银税合作”,为当地小微企业提供实地上门或微信、线上等金融服务。截至8月末,工行云南省分行成功投放税务贷353户4.79亿元,全力做好稳企业、保就业的金融服务,助力企业复工复产,与企业共渡难关。

## 拿着银行卡在村里就能办业务 建行“裕农通”给云南乡村 注入金融“活水”

在丽江市玉龙县九河乡稻田鱼养殖基地旁,罗荣举正在给乡亲们介绍稻田鱼养殖技术。这位曾经的边防战士转业后放弃了城市的舒适生活,选择到山乡农村创业,带领贫困群众建立种养殖合作社,发展种养殖产业。就在今年8月,九河乡甸头灵芝园村扶贫互助社多了两块牌匾:一个是“裕农通”普惠金融服务点,另一个是“裕农学堂”。

在罗荣举看来,村里许多村民由于文化程度较低,根本不会使用手机支付、电子银行,现在有了服务点,村民不用跑到6公里以外的集贸市场上去找银行,拿着银行卡就可以在村里办业务,银行的工作人员来了可以集中为村民们讲解防诈骗知识,还可以发挥自己的专长给村民上种养殖课,一举多得。

## 浦发银行昆明分行推出“燃气蓝牙卡” 市民足不出户可缴纳燃气费

近日,随着云南中石油昆仑燃气有限公司昆明分公司“暖万家”燃气业务办理App上线,浦发银行昆明分行与云南中石油昆仑燃气有限公司昆明分公司共同合作打造的“燃气蓝牙卡”也正式进入千家万户,市民足不出户就能完成燃气缴费业务的同时,还可绑定老

人的燃气账户进行代缴。浦发银行昆明分行通过“金融+燃气+互联网”的技术惠民便民,是该行利用数字金融服务民生的又一力作,也是该行践行“数字云南”建设的一个有力范本。此前,昆明市主城区有126万燃气

居民用户。其中,41万的普通表用户可以通过银行代扣、微信或到营业厅进行缴费,但由于技术原因,85万的智能表用户只能到营业厅进行智能卡充值。如今,“暖万家”App和“燃气蓝牙卡”推出后,智能燃气表用户只需绑定“暖万家”App,在App缴费完成后就能将气量充值到“燃气蓝牙卡”中,实现了用户足不出户就能完成燃气充值。此外,在App上注册一个账户可以绑定7张“燃气蓝牙卡”,解决了老年人因使用手机不顺畅而带来的困扰。市民如需置换“燃气蓝牙卡”,在浦发银行昆明分行24个网点均可办理,且费用全免。

目前,建设银行云南省分行“裕农通”服务已覆盖全省具备条件的县域乡村,除了提供转账汇款、消费结算、代缴费等基本金融服务外,还可为村民提供城乡居民社保缴交、户籍办理、申报暂住登记、生育服务登记、婚姻登记预约等政务服务。今年,该行又延伸服务在“裕农通”服务点建起了30个“裕农学堂”,开展“三农”政策、农业技能等培训,赋能乡村教育。

将现代金融的源头“活水”引入到农村特别是贫困地区,使广大农民特别是贫困群众和城里人一样,都能够享受到金融便利化服务和增值服务,“裕农通”只是一个缩影。事实上,汇聚众力,建行云南省分行正在积极联动协同建行资源及社会各方力量,营造扶贫协作新生态,融资+融智,激发广大农村地区发展的内生动力。

## 云闪付 App 获颁安全认证证书

近日,云闪付 App 获得中国网络安全审查技术与认证中心颁发的移动互联网应用程序(App)安全认证证书。这是云闪付 App 继今年5月份首批入选中国互联网金融协会“移动金融客户端软件”备案管理名单后,在移动互联网安全领域取得的又一项重要成果。

作为银行业统一的 App,云闪付 App 自发布以来功能持续优化完善,个人信息保护和水平持续提升。2019年11月,云闪付 App 7.0 版本发布,信息架构全面升级的同时,及时响应监管机构在个人隐私安全合规方面的要求,更新了用户隐私政策,突出对重点信息采集的使用提示,强化授权管理功能等,进一步强化了对用户个人隐私的保护。

2019年12月30日,在App专项治理

工作组组织的“App个人信息保护工作研讨会”上,云闪付 App 作为优秀企业代表分享了在个人信息保护方面的举措。2020年1月10日,在首届移动互联网应用安全发展峰会上,云闪付 App 与60余家企业共同发起《移动互联网应用用户个人信息保护十大倡议》,维护行业健康有序发展。2020年1月17日,云闪付 App 成为中国互联网金融协会首批移动金融客户端安全管理备案试点企业。今年5月,云闪付 App 8.0 版本正式发布,并首批入选中国互联网金融协会“移动金融客户端软件”备案名单。此外,在近期举办的2020年国家网络安全宣传周上,云闪付 App 积极参与网络安全宣传周的展示活动,助力营造关注网络安全、重视网络安全的社会氛围。

## 善融商务在滇3年 扶贫交易额达2亿元 打通产业扶贫销售流通“最后一公里”

消费扶贫是现阶段社会力量参与脱贫攻坚的重要途径,电商扶贫更是国务院扶贫办精准扶贫十大工程之一。在建设“跨越2020”金融精准扶贫行动方案中,善融商务是“平台+扶贫”的重要内容之一。建设银行云南省分行以“云品出滇”为突破口,运用善融商务平台实现产销对接,破解贫困地区、贫困户农产品难卖、贱卖等现实痛点,打通产业扶贫销售流通“最后一公里”。

怒江州六库镇赖茂村李家坪一组村民赵文强身患残疾且不识字,他家曾是建档立卡贫困户。在三任锦中蜂蜂业有限公司的帮助下,全家五口人从城郊“拾荒者”变成职业“养蜂人”,收入有了稳定保障,全家实现脱贫。

据三任锦中蜂蜂业有限公司负责人李佳兰介绍,公司去年在怒江4县(市)192个村(组)投入蜂群18800箱,

向当地百姓推广活框养殖技术,仅这项新技术使用一年多来就带动3700多户建档立卡贫困户创收940万元。为了扶持公司创业,在建行云南省分行的支持下,三任锦的蜂蜜不仅在善融商务顺利上线,还在分行举办的扶贫商品产销对接会上亮相。

开设善融商务云南扶贫专区,举办“善融爱心优惠购”线下活动,将贫困地区优质特色产品引入网点,走进直播间助农商品线上带货……以“善融商务+地方扶贫龙头企业+贫困户”的电商扶贫模式正在让更多的贫困地区和贫困人口实实在在地感受到互联网金融的普惠。

目前,建行云南省分行已帮助省内84家贫困地区农业龙头企业入驻“善融扶贫馆”,覆盖全省76个国家级贫困县,3年来善融扶贫交易额达2亿元。

## 破题农企农户融资难 “一部手机云企贷”助力我省乡村振兴

在决战脱贫攻坚、助力乡村振兴的关键时期,如何破解“三农”融资难题?建行积极探索“数据+扶贫”新路径,将数字化建设延伸到乡村和扶贫领域,努力探索出一条金融科技赋能扶贫、助力乡村振兴的可持续路径。

2019年9月23日,中国建设银行和云南省政府联袂打造的服务实体经济数字化综合融资平台——“一部手机云企贷”上线。

在蒙自市草坝镇前进村经营稻米生意的好吃米稻业产销专业合作社是红河州粮食亩产冠军,承担着带动7个村委、1500多户、4000余人奔小康的重任。得知合作社资金需求后,蒙自市农业农村局和建行工作人员仅用两天时间,就帮助合作社组织农户在系统里录入了土地承包经营权合同。通过“云企贷”App,好吃米稻业产销专业合作社负责人姜森耀马上就申请到了95万元贷款,“好吃米”成为全省建行首笔“地押云贷”资金的获得者。“这笔贷款对于合作社来说真的是‘雪中送炭’,我

用这笔钱把欠农户的稻谷钱全部还了。”姜森耀高兴地说。

围绕农村土地这一核心资源,建行云南省分行在省农业农村厅的支持下,以红河州为试点,搭建土地承包经营权流转平台,为“云企贷”平台提供农村土地承包经营权流转数据,并引入政务数据、专业市场数据、龙头企业数据等,将其作为授信大数据来源,通过整合农村经营大数据创新“地押云贷、云花贷、云糖贷、裕农快贷”等信用贷款产品,不仅激活了农村土地价值,而且解决了长期困扰农企农户缺少抵押的难题。

在红河州试点以来,“一部手机云企贷”已经实现“龙头企业+小微企业(合作社)+农户”“小微企业(合作社)+农户”“大数据+农户”等覆盖全类型新型农业经营主体的“三路并进”模式成功落地。上线10个月以来,累计授信64.43亿元,贷款余额48.51亿元,帮扶400户农企、25万户农户,其中建档立卡贫困户4.5万户。